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令和４年４月阿見町教育委員会定例会議事録  

 

会議日時 令和４年４月２６日（火）午後３時３０分 

会議場所 阿見町役場 第３０５①②会議室 

出席委員 

出席者 

教育長 立 原 秀 一 

委 員 中 島 雅 己 

委 員 岡 田 治 美 

委 員 湯 原 敦 子 

欠席者 

委 員 小 林 和 裕 

 

委員以外 

の出席者 

教育部長、学校教育課長、生涯学習課長、指導室長、中央公民館長 

給食センター所長、予科練平和記念館長、学校教育課主任 

議  題 

報告第 １号 阿見町予科練平和記念館歴史調査委員の委嘱の専決に 

ついて 

議案第１９号 阿見町教育委員会の権限に属する事務の補助執行に関 

する規則の一部を改正する規則について 

議案第２０号 いきいき学びの町ＡＭＩ推進本部設置規則の一部を改 

正する規則について 

議案第２１号 阿見町教育振興基本計画策定本部設置要綱の一部を改 

正する告示について 

議案第２２号 阿見町立公民館及び阿見町コミュニティセンターの施 

設又は設備の利用の手続きに関する要綱の一部を改正 

する告示について 

令和４年４月教育業務報告及び５月教育業務予定 

傍 聴 者 ０名 

議 事 概 要 

 

事務局 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

委員 

 

 

定刻となりましたので、始めさせていただきます。 

開会に先立ちまして、４月７日付で湯原委員が就任されましたので、

任命書をお渡しいたします。 

 

それでは、ここからは教育長より進行をお願いします。 

 

阿見町教育委員会会議規則第８条の規定により、ただいまより令和４

年４月教育委員会定例会を開会します。 

 

まず、会議録の確認ですが、３月教育委員会定例会の会議録について

お伺いします。会議録については、皆様に配付したとおりでよろしいで

しょうか。 

 

異議なし。 
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教育長 

 

 

 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

委員 

 

教育長 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

次に、本日の教育委員会定例会の議事録署名人について、阿見町教育

委員会会議規則第１７条の規定により、中島委員を指名します。よろし

くお願いいたします。 

 

それでは審議事項に入ります。はじめに報告第１号について、事務局

より説明をお願いします。 

 

○報告第１号 阿見町予科練平和記念館歴史調査委員の委嘱の専決

について 

 資料１ページをご覧ください。非常勤特別職の阿見町予科練平和記念

館歴史調査委員について、その委嘱を専決させていただきました。委員

は３名で全員継続です。 

 報告は以上です。 

 

 ただいま事務局より、報告第１号の説明がございましたが、ご質問等

ありましたらお願いします。 

ないようでしたら、報告第１号について承認することにご異議ありま

せんか。お諮りします。 

 

異議なし。 

 

異議なしと認め、報告第１号については承認されました。 

 次に議案第１９号ですが、議案第２０号及び議案第２１号と関連性が

ありますので、事務局よりまとめて説明をお願いします。 

 

 〇議案第１９号 阿見町教育委員会の権限に属する事務の補助執行

に関する規則の一部を改正する規則について 

 資料３ページをご覧ください。本改正の趣旨ですが、今年度より保健

福祉部長の下に保健福祉部次長という職が設けられました。このことに

伴い、部長級職員が関係する規則等に保健福祉部次長を加える改正を行

うものです。 

 

 〇議案第２０号 いきいき学びの町ＡＭＩ推進本部設置規則の一部

を改正する規則について 

 資料５ページをご覧ください。こちらも同様の理由で、部長職で構成

するいきいき学びの町ＡＭＩ推進本部に保健福祉部次長を加える改正

を行うものです。 

 

 〇議案第２１号 阿見町教育振興基本計画策定本部設置要綱の一部

を改正する告示について 

 資料７ページをご覧ください。こちらも同様の理由で、部長職で構成
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教育長 

 

 

 

 

 

委員 

 

事務局 

 

 

 

委員 

 

事務局 

 

委員 

 

 

事務局 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

委員 

 

教育長 

 

 

 

事務局 

 

する阿見町教育振興基本計画策定本部に保健福祉部次長を加える改正

を行うものです。 

 説明は以上です。承認をよろしくお願いします。 

 

ただいま事務局より、議案第１９号から議案第２１号までの説明がご

ざいましたがご質問等ありましたらお願いします。 

主旨としては、今年度から保健福祉部次長という職が新設されたこと

で、部長職で構成する会議等に次長も参加していただくことになるた

め、新たに加えるというものになります。 

 

 部長はそのままで、更に次長が加わるということでしょうか。 

 

はい。保健福祉部内で部長と次長で担当課を分けています。片方だと

部内で担当しない課が出てしまいますので、両名に入っていただくこと

になります。 

 

 他の部には次長はいらっしゃらないのでしょうか。 

 

 はい。 

 

 次長職は今年度に初めて設置されたのでしょうか。今までもあったの

でしょうか。 

 

 以前、産業建設部や総務部に次長が置かれていたことがあります。保

健福祉部は今年度が初めてになります。 

 

 教育委員会も部長職を教育次長と呼んでいた時期がありましたが、現

在は教育部長になりました。 

 

他にご質問はありませんでしょうか。 

ないようでしたら、議案第１９号から議案第２１号について承認する

ことにご異議ありませんか。お諮りします。 

 

異議なし。 

 

異議なしと認め、議案第１９号から議案第２１号については承認され

ました。 

次に議案第２２号について、事務局より説明をお願いします。 

 

〇議案第２２号 阿見町立公民館及び阿見町コミュニティセンター

の施設又は設備の利用の手続きに関する要綱の一部を改正する告示に
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教育長 

 

 

委員 

 

 

 

 

事務局 

 

 

委員 

 

 

事務局 

 

 

 

委員 

 

教育長 

 

 

 

委員 

 

教育長 

 

 

 

事務局 

 

 

ついて 

資料９ページをご覧ください。これまでは施設の利用人数が１０名以

上か未満かで予約開始日を分けており、１０名以上の場合は利用日の一

か月前から、１０名未満の場合は利用日の１５日前から予約ができまし

た。今回の改正でこの差を無くし、１０名に満たなくても一か月前から

予約が可能になります。 

説明は以上です。承認をよろしくお願いします。 

 

ただいま事務局より、報告第２２号の説明がございましたが、ご質問

等ありましたらお願いします。 

 

改正内容について再確認させていただきたいのですが、今後は人数に

よらず一か月前から予約ができるということですが、要綱内に電話によ

る予約という文言が追加されたと思います。今も電話予約はできるので

しょうか。 

 

はい、現状で電話予約はできます。改正に併せて文言の整理をして、

例規上に電話予約と表示するように修正しました。 

 

わかりました。それから、要件に該当する場合は三か月前から予約で

きるとありますが、どういった要件でしょうか。 

 

かすみ公民館や本郷ふれあいセンターの多目的ホールを予約する場

合に、大人数を集める催しや周知や準備に日数がかかるものについて、

三か月前から予約できるとしています。 

 

特別な事情の場合ということですね。 

 

他にご質問はありませんでしょうか。 

ないようでしたら、議案第２２号について承認することにご異議あり

ませんか。お諮りします。 

 

異議なし。 

 

異議なしと認め、議案第２２号については承認されました。 

次に、令和４年４月教育業務報告及び５月教育業務予定を事務局から

お願いします。 

 

〇令和４年４月教育業務報告 

１日人事発令通知書交付式、４日町校長会、定例管理職会、５日町教

頭会、町特別支援員研修会、町新規採用教員研修、町教務主任会、県南
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教育長 

 

 

 

 

委員 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

委員 

 

 

事務局 

教育事務所長面会、６日町議会全員協議会、町議会臨時会、７日小学校

入学式、８日中学校入学式、１１日町村教育長会・市町村教育長会総会、

１４日社会教育指導員定例会、町文化協会総会、１６日町子ども会育成

連合会総会、１７日塙城址保存会総会、塙城址看板除幕式、予科練６０

万人達成セレモニー、２１日阿見町スポーツ協会総会、２５日教育振興

基本計画・生涯学習推進計画ヒアリング、２６日教育委員会定例会、２

８日町生徒指導主事研修会、第１回地域部活動検討委員会、２９日阿見

ライオンズクラブ５０周年記念式典、３０日町国際交流協会総会 

 

〇令和４年５月教育事業予定 

６日定例管理職会、町校長会、９日あみ観光協会役員会・通常総会、

１１日教員評価面談、町教頭会、１２日教員評価面談、１６日教員評価

面談、教科領域指導員研修会、１７日町教務主任会、２３日所課長訪問、

２４日所課長訪問、町教育推進委員会、２５日所課長訪問、教育委員会

定例会、２７日市町村教育委員会教育長会議、２８日予科練海上自衛隊

記念コンサート、３１日部課長会議、町議会全員協議会 

 

ただいま事務局より、令和４年４月教育業務報告及び５月教育業務予

定の説明がありましたが、ご質問等ございましたらお願いします。 

（その他協議事項、連絡事項については下記記載のとおり） 

 

〇第１回地域部活動検討委員会について 

これはどういった内容なのでしょうか。 

 

地域部活動検討委員会は生涯学習課が担当窓口として検討を進めて

いる組織です。町立中学校の土日部活動について、顧問教員の負担がと

ても大きいことから、教員の働き方改革として地域の部活動指導員を探

して、外部指導者として土日部活動を見てもらうような取り組みを検討

しています。国が進めており、先進自治体としてつくば市などでは既に

取り組んでいます。 

阿見町はどのような進め方にするか、まずは検討委員会を立ち上げ

て、中学校長にも委員に加わっていただいて学校の考え方を伺いながら

進めています。実際に部活動を指導している外部指導者やスポーツ少年

団の指導者も委員に加わっていただいています。できることから少しず

つやっていこうと、生涯学習課は予算付けや庶務事務をスポーツ振興係

で担当し、立ち上げを行いました。 

 

広げていくためにどういったやり方があるかを検討して、外部指導者

をどんどん入れていこうという考え方ですね。 

 

はい。色々な考え方がありますが、今のところは中学校の部活動指導
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委員 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

委員 

 

事務局 

 

委員 

 

 

教育長 

 

 

 

 

委員 

 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

を行ったことがある教員ＯＢに入っていただくことになるのではない

かという話になっています。 

県保健体育課にも加わっていただいて、阿見町に合うやり方を今後考

えていく予定です。 

 

方向性を決めた後に、実際に外部指導者が集まりますよね。そういっ

た方々は検討委員に加わるのでしょうか。外部指導者の集まりや研修会

などの企画は検討委員会が担うのでしょうか。 

 

進め方として、今おっしゃられたような段階まで進む可能性もあると

思います。実際には指導員を探すところからのスタートで、検討委員に

加わっていただくのか、指導者の集まりを別に作るのか、今は白紙の段

階です。これからどう進めて行くのかも含めて検討していくことになり

ます。 

 

検討委員は事務局で選出された方々ですよね。 

 

はい。中学校長にもご意見をいただきながら選出しました。 

 

中学校の部活動は土日に試合があることも多いと思います。その辺の

取扱いはとても難しいですね。 

 

中体連でも地域部活動や大会の在り方について検討を始めているよ

うです。まずは中学校でやるという国の考え方もあるように思います。

部活動も子どもたちにとって大きなメリットがありますので、そういう

ところも検討委員会で話し合っていかなければならない点ですね。 

 

現在の部活動がどのようになっているか、教えていただけたらと思い

ます。今まであった部活が無くなって、新しい部活ができた話なども伺

いました。ここ数年で方向性も変わったのかなと感じています。今の状

況を教えていただけたらと思います。 

 

現在は、平日は必ず一日は部活動を休むことにしています。土日も必

ず一日は休みにすることが県の方針で出ていますので、朝練もやってい

ません。各校で部活動指導方針を作って保護者に説明し、平日は２時間、

休日３時間程度にしています。また、現在は少子化や民間クラブチーム

の充実もあり、団体競技で休部になったものもあります。一方で個人競

技では人気が出ているものもあります。 

昔と比べて練習時間を短く、効率的にやりましょうという動きになり

ました。複数顧問制にして、一人の先生に負担がかかることがないよう、

必ず複数人で顧問を持つようにしています。部活動の数も見直して、教
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委員 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

員の人数に見合った数にしていく方針になっています。 

 

住み分けが進みますね。県の指導方針で部活動の練習時間は決められ

ていて、一方でクラブチームなどの外部で活動する場合は制限がありま

せんので、スポーツで活躍することを目指している子どもたちは外部に

出て行ってしまいますね。 

 

地域部活動に移行すると、一校では無理でも複数校が集まってチーム

を作ることもできるようになります。そういったメリットもこの取り組

みにはあると考えています。 

 

他に質問はありませんでしょうか。 

ないようでしたら、以上をもちまして本日の会議を終了させていただ

きます。 

 

そ の 他 連 絡 事 項 等 

事務局 〇令和４年度教育委員会開催予定（案）について 

〇給食センター炊飯ラインの故障について 

〇次回の教育委員会 

５月教育委員会定例会 

  令和４年５月２５日（水）午後３時３０分 

閉会 午後５時００分 

 

議事録署名    令和  年  月  日 

 

                   教 育 長   立原 秀一 

 

委   員   中島 雅己 

 


